



沧浪街道为高质量发展注入新动能

一年引进数字经济相关企业42家

近年来,沧浪街道聚焦高质量发展要求,立足自身优势产业发展特点,主动拥抱数字化时代,精准布局数字经济行业发展,2021年以来,共引进数字经济相关企业42家,为区域高质量发展注入新动能。

江苏岐凤科技有限公司是一家由姑苏创新创业领军人才黄树成博士创立的软件和信息技术服务企业,致力于计算机应用的研究与研发,在数据挖掘、人脸识别和视频跟踪领域有所建树,2021年

实现营收2500余万元。

岐凤科技的快速发展是沧浪街道积极抢抓数字经济发展机遇,加快构建数字赋能驱动高质量发展强劲引擎的一个缩影。2021年以来,沧浪街道与区经科局强化联动,靶向招引汇川技术、百易晟生态、集跑科技、顺墨数字传媒等数字经济相关企业42家,为辖区产业结构转型升级提供了新引擎、新机遇。

2021年,保护区、姑苏区全面优化调整产业扶持政策,出台

《关于促进数字经济和数字化发展的政策扶持意见》,包括积极推进“数字经济”载体建设、大力引进培育“数字经济”相关企业、加快“数字经济”人才队伍建设三个方面13条政策。沧浪街道围绕全区数字经济专项政策,积极引导辖区内企业申报项目。智能交通、合志华方等企业获评2021年度保护区、姑苏区“数字经济”核心领域企业营收上规模奖励,全年共立项信息化等相关政策项目86个,共获扶持资金达1916.15万元。

常晓峰 王莉莉 高达

富元社区为居民送春联和福字

1月17日,相城高新区(元和街道)富元社区组织志愿者现场泼墨挥毫,为社区居民书写春联和福字,传递美好的春节祝福。

本着疫情防控期间不聚集、不扎堆的原则,本次活动采用线上提前预约、分时段领取的形式,确保居民有序到现场参加活动。社区活动室内,志愿者们以行书、楷书、草书等多种书体各显神韵,一副副喜庆美好的春联、一句句寓意

祥和的新年祝福跃然纸上,红彤彤的纸张洋溢着浓浓的年味。

活动引来众多居民陆陆续续前来“纳福”,其中有不少留苏就地过年的“异乡打拼者”,志愿者们为他们送上了春联和福字,同时向他们宣传了相城区2022年春节假期外地职工留相企业专项补贴相关政策,让无法回家的他们也感受到苏州这个“新家”的温暖和融入感。

归丹 高达



画说苏州

护学护校护未来

日前,常熟警方联合碧溪街道、新市民事务中心、东吴学校等单位,建了常熟首个新市民“友好空间”。“友好空间”内桌子、沙发、图书角、饮水机等设施一应俱全,每日早晚可接纳20多名学生在这里阅读、交流及候车,通过“公安+社区+新市民+学校”互联共治模式,充分发挥党建共建优势,给新市民子女提供遮风挡雨的港湾。

高达/文 翟宇/摄

古宫社区开展“清患安居”专项行动

为切实加强辖区冬春火灾防控工作,维护辖区消防安全形势平稳,近日,相城区黄埭镇古宫社区开展出租屋“清患安居”专项行动,做好辖区出租屋安全隐患排查工作,严防消防安全事故,确保辖区平安。

社区工作人员协同镇“331”专班、小区物业、社区民警逐一检查辖区出租屋房间,对出租屋内租住人员进行了登记核查,对人员流动信息做到底数清、情况明。工作

人员还现场检查了厨房内是否违规使用大功率电器,是否存在私拉乱接电气线路,是否配备消防器材、是否存在违规隔断住人等情况。

截至目前,共排查出租屋100余户。在排查过程中,逐一对照出租屋房东及租户进行宣传教育,告知他们出租屋易出现的安全隐患问题,对私自拆改建房屋的房东下达限期整改通知书,要求其按照规定拆除房屋改建部分,依规出租。

袁志康 高达

太平街道国投公司获评AA主体信用评级

近日,太平街道持续深化国企改革,有效整合资产资源,经国内权威评级机构——大公国际资信评估有限公司认定,太平街道国投公司获评AA主体信用评级。

此举标志着国投公司正式取得资本市场的“通行证”,资本运作能力迈上了新台阶,为进一步

拓展融资渠道、优化融资结构、降低融资成本奠定坚实基础,更为太平街道实现高质量发展注入了强劲“动力源”。据悉,国投公司是太平街道国有独资企业,2019年9月设立,注册资本10亿元。公司主要开展国有资本市场化运作和国有资产经营管理,是集投资、

建设、运营和服务为一体的多元化经营性国有企业。

董事长濮建清表示,国投公司将以获评AA级主体信用等级为契机,围绕街道党工委、办事处的决策部署,真抓实干、锐意进取,做强做优做大国资公司,践行国企责任担当,助力街道高质量发展。

相太萱 高达

黄桥街道方浜村开展爱心义诊活动

为普及医疗保健知识,提高辖区村民自我保健意识和健康水平,近日,相城区黄桥街道方浜村开展了爱心义诊,为辖区群众免费量血压、测血糖,并宣传健康养生知识。

在活动现场,方浜村党委与相关工作人员一起向村民发放慢性病防治知识宣传单,宣传健康养生知识,普及健康的生活理念。医务人员为村民测血糖、量血压,并介绍一些常见病的预防及治疗方法。同时,叮嘱老人们一定要定期到正规医院进行健康检查,保持乐观的

生活态度和健康的习惯,不轻信非正规机构的养生宣传。

据悉,此次活动共为84名村民进行免费的血压、血糖检查,为97名居民提供医疗咨询服务,发放宣传单页100余份,进一步增强村民的健康意识、防病意识。

下一步,方浜村将不断丰富活动形式,因地制宜开展各项活动,推进农村服务再上新台阶,将医疗服务、法律服务、志愿服务等送到村民家门口,让群众有更多获得感、幸福感。

朱丽娜 高达

苏州卫生职业技术学院： 以办赛为契机，融入社会服务社会

近日,江苏省职业院校技能大赛高职公共管理与服务类健康与社会照护项目在苏州卫生职业技术学院举行。来自全省19所职业院校的37名选手报名参赛。大赛充分展示了江苏省职业院校健康与社会照护相关专业建设和教育教学改革成果,推进“学历证书+若干职业技能等级证书”制度(1+X证书制度)落实,加快健康与社会照护相关专业人才培养模式改革。

王秀云 穆林娟 张迪

比赛设置贴近实际 照护场景

据大赛专家组组长、镇江市第一人民医院护理部副主任庄利梅介绍,本次大赛以世赛为引领,对接国际和行业标准,分为医院、长期照护中心、日间照护中心和家庭场景四个模块。以真实情景下的案例为引导,要求选手在有限的时间内,根据案例制

订照护计划、进行实际照护以及书写健康教育海报或反思报告,完成以服务对象为中心的整体照护。

大赛裁判长、南京鼓楼医院护理部主任林征表示,今年更是考虑到在实际照护方面的比例,重点考核选手的组织管理、沟通交流、解决问题、创新创造、评估评价、健康教育等综合能力和人文关怀素质。

经历了这次比赛,改变了 很多

赛后,本次参赛的唯一男生、南通卫生高等职业技术学校苗奎感觉到,平时在护理院实习,需要与老人多聊天、更多了解需求,这样工作起来会更加轻松自然。

苏州卫生职业技术学院选手刘喜则越来越投入地面对SP(标准病人),她说:“现在的每一次操作,都会把SP病人当作真的病人,真实感觉到他的需求,感觉到他的难过,每次都会由衷地去鼓励他,而不是为了完成一个案例或者是完成一次操作而已。”

同是苏州卫生学院的选手刘晓表示,训练中,师生一起学习共同探索,特别是在在怡养护理院的体验过

程中,更多实操的训练让她更关注照护对象的心理、家庭支持等方面的问题。经历了这次比赛,她的思维方式、沟通方式等改变了很多。

学院将服务触角向 社会延伸

苏州卫生职业技术学院护理学院院长濮丽萍表示,这次比赛涉及的知识面非常广,训练中,指导老师通过多方请教、大量学习,增加了各科的相关知识,这为今后将更多知识融入到教学中,提高教育质量起到了至关重要的作用。

在备赛中,师生一起到医疗、护理机构去体验,将教学内容与临床的、行业的需求更加紧密地联系起来,契合当今健康大产业对学校人才培养的需求,学校的触角也在向社会更广延伸。

据悉,苏州卫生学院每年为社会培养护理专业学生1000多名,她表示除了学生培养,社会养老、护理机构的人员培训、专业提升、“养老护理员”等资格培训都是苏州卫生学院为“健康中国”“健康江苏”发挥作用的着力点,不断满足社会上对专业健康照护的需求。

庆元家园社区开展“阅读伴成长”主题活动

为了进一步培养幼儿阅读兴趣,激发幼儿求知欲,更好促进社区与幼儿园社会实践活动开展,1月19日上午,庆元家园社区志愿者走进蠡口中心幼儿园,开展“书香飘满园 阅读伴成长”主题活动。

“流动庆书钉”志愿者们为孩子送去了48册图书,都是大家平时喜爱的童话故事、科普知识、手工绘画等读物。看到这些儿童读物,孩子们欢呼雀跃,在志愿者及

老师的引导下每人拿起一本图书兴致勃勃地翻阅起来。在阅读的间隙,社区“法律明白人”给小朋友们上了一堂生动的法律知识小课,通过现场互动加深了小朋友们对“报警电话”“不给陌生人开门”“公共场所戴口罩”的认识。

庆元家园社区以赠送幼儿书籍为载体,鼓励幼儿多读书,与书为友,为孩子们搭建了一座汲取精神营养、获取丰富知识的桥梁。

高达

吴江区“四举措”推进行政执法规范化建设

2021年,吴江区强化“制度引擎”、优化“惠民服务”、探索“执法新模式”、推进“一体化协作”四方面,执法规范化建设再上新台阶。

出台了《苏州市吴江区现场执法音视频记录使用管理工作规定》和《苏州市吴江区行政执法案卷管理规定》,组织开展重点领域督查3次,累计评查执法案卷45册,提出整改意见31条。出台了《吴江区全面推行证明事项告知承诺制的实施方案》,梳理公布吴江区首批证明事项告知承诺制清单,并依托江苏政

务服务网实现证明事项“网上办理”与“不见面审批”,2021年办件量达1452件。推行“大数据+指挥中心+综合执法队伍”综合执法新模式。动态调整行政执法赋权清单,编制公布市场监管、交通运输等7个领域综合行政执法权力清单。

牵头起草并与青浦、嘉善两地司法行政部门联合出台《行政处罚案卷质量标准(试行)》和《普通程序行政处罚案卷评查标准(试行)》,为推进三地行政执法监督深度合作按下“快进键”。

吴司宣